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調査の概要

1. 調査の趣旨・目的商業ゲーム開発者を対象に、ゲーム開発者が働く環境および開発者のキャリアに
関する意識や行動の現況を把握し、ゲーム開発者およびゲーム開発の仕事を希望する方へ、キャリア形
成について考える契機となるための情報を提供することを目的とする。また、経年的に本調査を実施する
ことにより、他産業や海外との比較なども考慮に入れ、ゲーム開発を取り巻く環境について、産官学それぞ
れの立場での対応に役立つ情報を提供する。

2. 調査期間2019年7月1日〜7月31日

3. 調査方法インターネット調査

4. 調査対象プロデューサー、ディレクター、エンジニア、アーティスト、テクニカルアーティスト、サウンドクリエ
イター、ゲームデザイナー、品質管理(QC)・品質保証(QA)・テスター・デバッガー、役員/管理職などに従
事する商業ゲーム開発者

5. 有効回答数3,007名（内CEDEC参加者2,877名）
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Q1. 性別

女性
13%
n=402

男性
87%
n=2,605

3

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q2. 年齢
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3%

10%

16%

17%

22%

23%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

50歳〜 (n=97)

45〜49歳 (n=298)

40〜44歳 (n=486)

35〜39歳 (n=519)

30〜34歳 (n=653)

25〜29歳 (n=677)

18〜24歳 (n=277)

平均値 34.60

中央値 34.00

最頻値 26.00

標準偏差 8.05

最小値 18.00

最大値 67.00

単位=歳 n=3,007



Q2. 年齢（男女）

18〜24 25〜29 30〜34 35〜39 40〜44 45〜49 50〜

全体 9.2% 22.5% 21.7% 17.3% 16.2% 9.9% 3.2%

男性 9.1% 22.5% 21.4% 17.3% 16.4% 10.1% 3.1%

女性 10.0% 22.4% 23.6% 17.2% 14.7% 8.5% 3.7%

9.2%

22.5%
21.7%

17.3%
16.2%

9.9%

3.2%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

単位=歳

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402
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Q3. 最終学歴
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全体 n=3,007

0.3%

4.9%

36.5%

41.7%

15.9%

0.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

中学校卒業

高等学校卒業

専門学校等卒業

大学卒業

大学院修士課程修了

大学院博士課程修了



Q3. 最終学歴（男女）
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全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402

中学校卒業 高等学校卒業 専門学校等卒業 大学卒業 大学院修士課程修了 大学院博士課程修了

全体 0.3% 4.9% 36.5% 41.7% 15.9% 0.8%

男性 0.3% 4.7% 36.9% 41.5% 15.9% 0.7%

女性 0.2% 6.2% 33.6% 42.5% 16.2% 1.2%

0.3%

4.9%

36.5%

41.7%

15.9%

0.8%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%



Q4. 最終学歴の学問系統
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4%

0%

0%

0%

2%

2%

21%

0%

0%

2%

19%

8%

8%

11%

1%

4%

5%

2%

17%

14%

3%

36%

0%

0%

0%

35%

0% 10% 20% 30% 40%

その他

医師薬学 計

看護・保健・衛生系

医・歯・薬系

生物学・農学 計

化学・生物・農・獣・畜産・水産系

工学 計

航空・宇宙・船舶・海洋工学系

金属・材料・資源・エネルギー工学系

機械・建築・土木・環境工学系

電気・電子・通信・情報工学系

数物系科学 計

数学・物理・情報科学系

社会科学 計

教育・心理・福祉系

社会・情報・メディア・コミュニケーション系

経済・経営・商学系

法律・政治・国際関係系

人文学 計

芸術・表現・音楽・デザイン系

文学・語学・史学・文化人類学系

総合領域 計

健康・スポーツ科学系

地理学・社会安全システム科学・経営工学・自然防災科学・防災学系

生活科学・家政・被服系

芸術工学・メディアサイエンス・ゲーム・エンターテインメントテクノロジー系

総合領域, 

1,080 , 

36%

人文学, 

513 , 17%

社会科学, 

333 , 

11%

数物系科学, 

252 , 8%

工学, 

645 , 

22%

生物学・農学, 

56 , 2%

医師薬学, 

6 , 0%

その他, 

122 , 4%

n=3,007



Q4. 最終学歴の学問系統（男女）
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芸術工

学・メディ

アサイエン

ス・ゲー

ム・エン

ターテイン

メントテク

ノロジー系

生活科

学・家政・

被服系

地理学・

社会安全

システム科

学・経営

工学・自

然防災科

学・防災

学系

健康・ス

ポーツ科

学系

文学・語

学・史学・

文化人類

学系

芸術・表

現・音楽・

デザイン系

法律・政

治・国際

関係系

経済・経

営・商学

系

社会・情

報・メディ

ア・コミュニ

ケーション

系

教育・心

理・福祉

系

数学・物

理・情報

科学系

電気・電

子・通信・

情報工学

系

機械・建

築・土木・

環境工学

系

金属・材

料・資源・

エネルギー

工学系

航空・宇

宙・船舶・

海洋工学

系

化学・生

物・農・

獣・畜産・

水産系

医・歯・薬

系

看護・保

健・衛生

系

その他

全体 35% 0% 0% 0% 3% 14% 2% 5% 4% 1% 8% 19% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 4%

男性 36% 0% 0% 0% 3% 14% 2% 5% 4% 1% 8% 19% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 4%

女性 33% 0% 0% 0% 4% 15% 2% 4% 3% 1% 8% 19% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 6%

35%

0% 0% 0%
3%

14%

2%
5% 4%

1%

8%

19%

2%
0% 0%

2%
0% 0%

4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q5. 配偶者の有無

10

配偶者あり
1,170 

39%
配偶者なし

1,837 

61%

n=3,007



Q5. 配偶者の有無（男女）
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配偶者

あり
147 

37%

配偶者

なし
255 

63%

配偶者

あり
1,023 

39%

配偶者

なし
1,582 

61%

男性 女性

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q6. 子供の有無
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n=3,007

子供あり
743 

25%

子供なし
2,264 

75%



Q6. 子供の有無（男女）
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子供あり
657

25%

子供なし
1948

75%

子供あり
86

21%

子供なし
316

79%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q5.配偶者の有無 × Q6.子どもの有無
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子供あり
30 2%

子供なし
1,807 

98%

子供あり
713 

61%

子供なし
457 

39%

配偶者なし 配偶者あり

全体 n=3,007
配偶者なし n=1,837
配偶者あり n=1,170



Q7. 現在の職種

15

3.1%

3.1%

2.1%

0.4%

0.7%

1.3%

2.9%

3.1%

20.7%

45.4%

12.4%

2.4%

2.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

その他

学生

教授／教員／講師

役員／管理職

品質管理／品質保証／テスター

データサイエンティスト等

サウンドクリエイター

テクニカルアーティスト

アーティスト

エンジニア

ゲームデザイナー

ディレクター

プロデューサー

全体 n=1,558
男性 n=1,356
女性 n= 202
未回答 1,449



Q7. 現在の職種（男女）
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プロデュー

サー
ディレクター

ゲームデザイ

ナー
エンジニア アーティスト

テクニカル

アーティスト

サウンドクリ

エイター

データサイエ

ンティスト等

品質管理

／品質保

証／テス

ター

役員／管

理職

教授／教

員／講師
学生 その他

合計 2.3% 2.4% 12.4% 45.4% 20.7% 3.1% 2.9% 1.3% 0.7% 0.4% 2.1% 3.1% 3.1%

男性 2.5% 2.7% 12.1% 50.3% 15.6% 3.3% 2.8% 1.5% 0.7% 0.3% 2.4% 3.2% 2.4%

女性 1.0% 0.5% 14.4% 12.9% 55.0% 1.5% 3.5% 0.0% 0.5% 1.0% 0.0% 2.5% 7.4%

2.3% 2.4%

12.4%

45.4%

20.7%

3.1% 2.9% 1.3% 0.7% 0.4% 2.1% 3.1% 3.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%



Q8. 現在の役職
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60.5%

19.8%

8.1%

5.9%

3.2%

0.6%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

一般

リーダークラス

主任・係長クラス

課長クラス

部長クラス

執行役員

経営者

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402
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一般

1,819 

60.5%

リーダークラス 594 

19.8%

主任・係長クラス, 243 , 8.1%

課長クラス, 178 , 5.9%

部長クラス, 96 , 3.2%

執行役員, 17 , 0.6% 経営者, 60 , 2.0%

Q8. 現在の役職

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q8. 現在の役職（男女）
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一般 リーダークラス
主任・係長クラ

ス
課長クラス 部長クラス 執行役員 経営者

全体 60.5% 19.8% 8.1% 5.9% 3.2% 0.6% 2.0%

男性 60.1% 19.5% 8.3% 6.1% 3.4% 0.6% 2.1%

女性 63.2% 21.4% 7.0% 4.7% 2.0% 0.2% 1.5%

60.5%

19.8%

8.1% 5.9%
3.2%

0.6% 2.0%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q9. 現在の職場での就業年数

20

7.8%

4.5%

5.2%

9.2%

9.8%

16.8%

46.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

18年超

15年超18年以下

12年超15年以下

9年超12年以下

6年超9年以下

3年超6年以下

3年以下

n=3,005



Q9. 現在の職場での就業年数（男女）
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3年以下 3年超6年以下 6年超9年以下 9年超12年以下 12年超15年以下 15年超18年以下 18年超

合計 46.8% 16.8% 9.8% 9.2% 5.2% 4.5% 7.8%

男性 46.9% 16.7% 9.7% 9.2% 5.1% 4.5% 7.9%

女性 46.0% 17.7% 10.4% 9.0% 5.2% 4.5% 7.2%

46.8%

16.8%

9.8% 9.2%
5.2% 4.5%

7.8%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

全体 n=3,005
男性 n=2,603
女性 n=402



Q9. ゲーム産業での就業年数

22

17.5%

7.1%

8.7%

11.8%

10.2%

16.3%

28.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

18年超

15年超18年以下

12年超15年以下

9年超12年以下

6年超9年以下

3年超6年以下

3年以下

n=3,004



Q9. ゲーム産業での就業年数（男女）
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3年以下 3年超6年以下 6年超9年以下 9年超12年以下 12年超15年以下 15年超18年以下 18年超

合計 28.6% 16.3% 10.2% 11.8% 8.7% 7.1% 17.5%

男性 28.3% 16.4% 10.0% 11.7% 8.8% 7.5% 17.4%

女性 30.3% 15.7% 11.4% 12.2% 8.2% 4.5% 17.7%

28.6%

16.3%

10.2%
11.8%

8.7%
7.1%

17.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

全体 n=3,004
男性 n=2,602
女性 n=402



Q10. ゲーム産業での転職回数

24

0.1%

0.0%

0.3%

0.3%

0.5%

1.7%

3.1%

6.3%

9.9%

21.2%

56.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

10回以上

9回

8回

7回

6回

5回

4回

3回

2回

1回

0回

n=3,004



Q10. ゲーム産業での転職回数（男女）
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0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上

合計 56.7% 21.2% 9.9% 6.3% 3.1% 1.7% 0.5% 0.3% 0.3% 0.0% 0.1%

男性 56.4% 21.1% 9.9% 6.2% 3.3% 1.8% 0.6% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0%

女性 58.4% 21.9% 10.0% 6.5% 1.5% 0.7% 0.0% 0.5% 0.2% 0.0% 0.2%

56.7%

21.2%

9.9%
6.3%

3.1% 1.7% 0.5% 0.3% 0.3% 0.0% 0.1%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

全体 n=3,004
男性 n=2,603
女性 n=401



Q11. 現在携わっているプラットフォーム

26

7.3%

7.9%

12.2%

28.2%

45.8%

7.0%

24.0%

50.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

VR、ウェアラブル端末

業務用ゲーム機

PC

スマートフォン、タブレット

携帯電話（フィーチャーフォン）

携帯型ゲーム機

据置型ゲーム機

n=3,007（複数回答 のべ 5,489）



Q11. 現在携わっているプラットフォーム（男女）
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据置型ゲーム機 携帯型ゲーム機
携帯電話（フィー

チャーフォン）

スマートフォン、タブ

レット
PC 業務用ゲーム機

VR、ウェアラブル端

末
その他

合計 50.2% 24.0% 7.0% 45.8% 28.2% 12.2% 7.9% 7.3%

男性 50.8% 23.7% 6.9% 46.0% 28.6% 12.5% 8.3% 7.3%

女性 46.3% 25.6% 7.5% 44.5% 25.1% 10.2% 5.5% 7.5%

50.2%

24.0%

7.0%

45.8%

28.2%

12.2%
7.9% 7.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
全体 n=3,007（複数回答 のべ 5,489）
男性 n=2,605（複数回答 のべ 4,797）
女性 n= 402（複数回答 のべ 692）



Q12. 年収
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全体 n=2,925
男性 n=2,531
女性 n=394

平均値 551.48

中央値 500.00

最頻値 500.00

標準偏差 265.26

最小値 100.00

最大値 3,600.00

単位=万円 n=2,9255.9%

3.3%

5.8%

8.0%

14.4%

17.7%

19.6%

17.4%

7.3%

0.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1000万円以上

900-999万円

800-899万円

700-799万円

600-699万円

500-599万円

400-499万円

300-399万円

200-299万円

100-199万円



Q12. 年収（男女）
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100-199万円 200-299万円 300-399万円 400-499万円 500-599万円 600-699万円 700-799万円 800-899万円 900-999万円 1000万円以上

合計 0.6% 7.3% 17.4% 19.6% 17.7% 14.4% 8.0% 5.8% 3.3% 5.9%

男性 0.6% 7.4% 17.2% 19.0% 18.0% 14.6% 8.0% 5.9% 3.2% 6.1%

女性 0.8% 6.3% 18.5% 23.1% 15.7% 13.5% 8.4% 5.3% 3.6% 4.8%

0.6%

7.3%

17.4%
19.6%

17.7%

14.4%

8.0%
5.8%

3.3%

5.9%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

全体 n=2,925
男性 n=2,531
女性 n=394



Q13. 現在の職場の従業員数

30

18.8%

17.0%

8.7%

5.4%

28.2%

9.3%

4.8%

2.0%

2.1%

1.4%

0.7%

1.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

2000人以上

1000人以上

500-999人

300-499人

100-299人

50-99人

30-49人

20-29人

10-19人

5-9人

2-4人

1人

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q13. 現在の職場の従業員数

31

2000人以上

19%

1000人以上

17%

500-999人

9%
300-499人

5%

100-299人

28%

50-99人

9%

30-49人

5%

20-29人

2%

10-19人

2%

5-9人

1%

2-4人

1%

1人

2%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q13. 現在の職場の従業員数(男女)
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1人 2-4人 5-9人 10-19人 20-29人 30-49人 50-99人 100-299人 300-499人 500-999人 1000人以上 2000人以上

合計 1.7% 0.7% 1.4% 2.1% 2.0% 4.8% 9.3% 28.2% 5.4% 8.7% 17.0% 18.8%

男性 1.7% 0.7% 1.5% 2.0% 2.1% 4.9% 9.7% 28.1% 5.4% 8.6% 16.5% 18.9%

女性 1.7% 0.5% 0.7% 2.5% 1.2% 4.2% 7.0% 29.4% 5.2% 9.2% 19.9% 18.4%

1.7% 0.7% 1.4% 2.1% 2.0%
4.8%

9.3%

28.2%

5.4%

8.7%

17.0%
18.8%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q14. 現在の勤務地
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0.1%

1.1%

0.1%

0.3%

11.8%

2.2%

83.1%

0.2%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

沖縄

九州

四国

中国

近畿

中部

関東

東北

北海道

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q14. 現在の勤務地（男女）
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北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州 沖縄

合計 1.1% 0.2% 83.1% 2.2% 11.8% 0.3% 0.1% 1.1% 0.1%

男性 0.9% 0.2% 83.1% 2.1% 12.1% 0.3% 0.1% 1.1% 0.2%

女性 2.0% 0.2% 82.6% 3.2% 10.0% 0.5% 0.2% 1.2% 0.0%

1.1% 0.2%

83.1%

2.2%

11.8%

0.3% 0.1% 1.1% 0.1%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q15. 就業形態
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0.5%

1.7%

2.6%

0.5%

0.1%

6.8%

87.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

その他

経営者（執行役員以上）

フリーランス・独立開発者

アルバイト・パート

派遣社員

契約社員

正社員

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q15. 就業形態（男女）
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正社員 契約社員 派遣社員 アルバイト・パート
フリーランス・独立開発

者

経営者（執行役員

以上）
その他

合計 87.9% 6.8% 0.1% 0.5% 2.6% 1.7% 0.5%

男性 88.1% 6.5% 0.1% 0.5% 2.4% 1.8% 0.5%

女性 86.3% 8.2% 0.0% 0.5% 4.0% 1.0% 0.0%

87.9%

6.8%
0.1% 0.5% 2.6% 1.7% 0.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q16. 勤務形態
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0.1%

5.3%

33.6%

31.4%

0.7%

28.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

交代制（シフト制など）

時間管理なし（裁量労働制以外で、管理者などの場合）

裁量労働制

フレックスタイム制度

短時間勤務制度

始・終業時間が一定している通常の勤務時間制度

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q16. 勤務形態（男女）

38

始・終業時間が一定して

いる通常の勤務時間制度
短時間勤務制度 フレックスタイム制度 裁量労働制

時間管理なし（裁量労働

制以外で、管理者などの

場合）

交代制（シフト制など）

合計 28.9% 0.7% 31.4% 33.6% 5.3% 0.1%

男性 29.1% 0.7% 31.1% 33.8% 5.2% 0.1%

女性 28.1% 0.5% 33.1% 32.3% 6.0% 0.0%

28.9%

0.7%

31.4%
33.6%

5.3%

0.1%
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q17. 通常期の一週間あたりの
就業時間
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3.3%

0.0%

1.4%

0.9%

8.4%

16.0%

40.6%

29.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

70時間以上

65時間以上70時間未満

60時間以上65時間未満

55時間以上60時間未満

50時間以上55時間未満

45時間以上50時間未満

40時間以上45時間未満

40時間未満

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q17.通常期の一週間あたりの
就業時間(男女）

40

40時間未満
40時間以上45時

間未満

45時間以上50時

間未満

50時間以上55時

間未満

55時間以上60時

間未満

60時間以上65時

間未満

65時間以上70時

間未満
70時間以上

合計 29.5% 40.6% 16.0% 8.4% 0.9% 1.4% 0.0% 3.3%

男性 28.9% 40.9% 16.0% 8.3% 0.9% 1.5% 0.0% 3.4%

女性 32.8% 38.8% 15.4% 9.5% 0.5% 0.7% 0.0% 2.2%

29.5%

40.6%

16.0%

8.4%

0.9% 1.4% 0.0%
3.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q17. 繁忙期の一週間あたりの
就業時間
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11.3%

1.3%

19.1%

8.7%

23.5%

7.0%

5.7%

23.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

70時間以上

65時間以上70時間未満

60時間以上65時間未満

55時間以上60時間未満

50時間以上55時間未満

45時間以上50時間未満

40時間以上45時間未満

40時間未満

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q17. 繁忙期の一週間あたりの
就業時間（男女）
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40時間未満
40時間以上45時

間未満

45時間以上50時

間未満

50時間以上55時

間未満

55時間以上60時

間未満

60時間以上65時

間未満

65時間以上70時

間未満
70時間以上

合計 23.6% 5.7% 7.0% 23.5% 8.7% 19.1% 1.3% 11.3%

男性 23.1% 5.7% 6.7% 23.6% 8.8% 19.1% 1.4% 11.5%

女性 26.9% 5.5% 8.5% 22.6% 7.7% 18.9% 0.2% 9.7%

23.6%

5.7%
7.0%

23.5%

8.7%

19.1%

1.3%

11.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q18. 仕事の量的負担度
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そうだ

28.1%

そうだ

9.5%

そうだ

18.1%

まあそうだ

55.9%

まあそうだ

36.7%

まあそうだ

53.8%

ややちがう

13.6%

ややちがう

40.7%

ややちがう

23.2%

ちがう

2.5%

ちがう

13.0%

ちがう

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一生懸命働かなくてはならない

時間内に仕事を処理しきれない

非常にたくさんの仕事をしなければならない

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q18. 仕事の量的負担度 (男女)

44

そうだ

29.9%

そうだ

27.8%

そうだ

8.2%

そうだ

9.8%

そうだ

18.9%

そうだ

18.0%

まあそうだ

53.5%

まあそうだ

56.0%

まあそうだ

36.1%

まあそうだ

36.8%

まあそうだ

48.8%

まあそうだ

54.6%

ややちがう

11.2%

ややちがう

12.9%

ややちがう

40.5%

ややちがう

40.8%

ややちがう

26.9%

ややちがう

22.7%

ちがう

5.5%

ちがう

3.3%

ちがう

15.2%

ちがう

12.7%

ちがう

5.5%

ちがう

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一生懸命働かなくてはならない（女性）

一生懸命働かなくてはならない（男性）

時間内に仕事を処理しきれない（女性）

時間内に仕事を処理しきれない（男性）

非常にたくさんの仕事をしなければならない（女性）

非常にたくさんの仕事をしなければならない（男性）

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q18. 仕事のコントロール度
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そうだ

23.3%

そうだ

30.5%

そうだ

28.1%

まあそうだ

58.5%

まあそうだ

55.6%

まあそうだ

55.7%

ややちがう

14.2%

ややちがう

10.9%

ややちがう

12.6%

ちがう

4.0%

ちがう

3.0%

ちがう

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

職場の仕事の方針に自分の意見を反映できる

自分で仕事の順番・やり方を決めることができる

自分のペースで仕事ができる

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q18. 仕事のコントロール度 (男女)
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そうだ

25.1%

そうだ

23.0%

そうだ

28.9%

そうだ

30.7%

そうだ

29.9%

そうだ

27.8%

まあそうだ

54.7%

まあそうだ

59.1%

まあそうだ

57.2%

まあそうだ

55.4%

まあそうだ

53.5%

まあそうだ

56.0%

ややちがう

14.9%

ややちがう

14.1%

ややちがう

10.9%

ややちがう

10.9%

ややちがう

11.2%

ややちがう

12.9%

ちがう

5.2%

ちがう

3.8%

ちがう

3.0%

ちがう

3.0%

ちがう

5.5%

ちがう

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

職場の仕事の方針に自分の意見を反映できる（女性）

職場の仕事の方針に自分の意見を反映できる（男性）

自分で仕事の順番・やり方を決めることができる（女性）

自分で仕事の順番・やり方を決めることができる（男性）

自分のペースで仕事ができる（女性）

自分のペースで仕事ができる（男性）

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q19. 上司の支援
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非常に

26.0%

非常に

23.7%

非常に

26.0%

かなり

41.2%

かなり

40.7%

かなり

41.2%

多少

29.2%

多少

30.8%

多少

29.2%

全くない

3.6%

全くない

4.7%

全くない

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなたの個人的な問題を相談したら、職場の上司はどのくらい聞いてくれますか

あなたが困った時、上司はどのくらい頼りになりますか

上司とはどのくらい気軽に話せますか

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q19. 上司の支援（男女）
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非常に

23.6%

非常に

26.4%

非常に

24.4%

非常に

23.6%

非常に

23.6%

非常に

26.4%

かなり

43.5%

かなり

40.9%

かなり

40.0%

かなり

40.8%

かなり

43.5%

かなり

40.9%

多少

28.9%

多少

29.2%

多少

30.8%

多少

30.8%

多少

28.9%

多少

29.2%

全くない

4.0%

全くない

3.5%

全くない

4.7%

全くない

4.7%

全くない

4.0%

全くない

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなたの個人的な問題を相談したら、職場の上司はどのくらい聞いてくれますか（女性）

あなたの個人的な問題を相談したら、職場の上司はどのくらい聞いてくれますか（男性）

あなたが困った時、上司はどのくらい頼りになりますか（女性）

あなたが困った時、上司はどのくらい頼りになりますか（男性）

上司とはどのくらい気軽に話せますか（女性）

上司とはどのくらい気軽に話せますか（男性）

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q19. 同僚の支援

49

非常に

16.6%

非常に

19.8%

非常に

31.0%

かなり

39.6%

かなり

44.1%

かなり

45.7%

多少

38.1%

多少

32.1%

多少

21.6%

全くない

5.8%

全くない

4.0%

全くない

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなたの個人的な問題を相談したら、同僚はどのくらい聞いてくれますか

あなたが困った時、同僚はどのくらい頼りになりますか

同僚とはどのくらい気軽に話せますか

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q19. 同僚の支援（男女）
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非常に

19.4%

非常に

16.1%

非常に

22.1%

非常に

19.5%

非常に

31.6%

非常に

30.9%

かなり

36.1%

かなり

40.1%

かなり

41.3%

かなり

44.6%

かなり

42.8%

かなり

46.1%

多少

37.1%

多少

38.3%

多少

31.8%

多少

32.1%

多少

22.9%

多少

21.4%

全くない

7.5%

全くない

5.5%

全くない

4.7%

全くない

3.9%

全くない

2.7%

全くない

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなたの個人的な問題を相談したら、同僚はどのくらい聞いてくれますか（女性）

あなたの個人的な問題を相談したら、同僚はどのくらい聞いてくれますか（男性）

あなたが困った時、同僚はどのくらい頼りになりますか（女性）

あなたが困った時、同僚はどのくらい頼りになりますか（男性）

同僚とはどのくらい気軽に話せますか（女性）

同僚とはどのくらい気軽に話せますか（男性）

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q20. コンテンツの質向上のために
就業時間が長くなること
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8.1%

12.2%

36.2%

30.2%

13.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

反対

どちらかといえば反対

どちらともいえない

どちらかといえば賛成

賛成

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q20. コンテンツの質向上のために
就業時間が長くなること（男女）
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賛成 どちらかといえば賛成 どちらともいえない どちらかといえば反対 反対

合計 13.3% 30.2% 36.2% 12.2% 8.1%

男性 13.4% 30.4% 36.3% 11.9% 7.9%

女性 12.4% 28.6% 35.8% 13.7% 9.5%

13.3%

30.2%

36.2%

12.2%

8.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q21. 働き方の希望
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既に適用

41.3%

既に適用

39.6%

既に適用

12.7%

既に適用

10.9%

既に適用

13.7%

希望する

20.1%

希望する

32.4%

希望する

38.6%

希望する

50.3%

希望する

20.8%

希望しない

20.3%

希望しない

13.1%

希望しない

23.0%

希望しない

23.2%

希望しない

46.8%

分からない

18.3%

分からない

14.9%

分からない

25.7%

分からない

15.6%

分からない

18.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

裁量労働制

フレックスタイム

短時間勤務

在宅勤務

朝型勤務

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402



Q21. 働き方の希望（男女）
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既に適用 38.3%

既に適用 41.8%

既に適用 41.5%

既に適用 39.3%

既に適用 15.9%

既に適用 12.2%

既に適用 12.2%

既に適用 10.7%

既に適用 15.4%

既に適用 13.4%

希望する 21.6%

希望する 19.8%

希望する 30.1%

希望する 32.8%

希望する 38.1%

希望する 38.7%

希望する 49.3%

希望する 50.5%

希望する 21.1%

希望する 20.8%

希望しない 21.6%

希望しない 20.1%

希望しない 13.4%

希望しない 13.1%

希望しない 19.4%

希望しない 23.5%

希望しない 21.6%

希望しない 23.5%

希望しない 44.0%

希望しない 47.2%

分からない 18.4%

分からない 18.2%

分からない 14.9%

分からない 14.9%

分からない 26.6%

分からない 25.6%

分からない 16.9%

分からない 15.4%

分からない 19.4%

分からない 18.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

裁量労働制（女性）

裁量労働制（男性）

フレックスタイム(女性）

フレックスタイム(男性）

短時間勤務（女性）

短時間勤務（男性）

在宅勤務（女性）

在宅勤務（男性）

朝型勤務（女性）

朝型勤務（男性）

全体 n=3,007
男性 n=2,605
女性 n= 402
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